体育学院2013年体育学学科建设工作总结
体育学院体育学学科在过去一年度中体育学院以院长负责制为核心，以学科带头人为总领纽带，组织、实施了体育学学科全方位建设。现将2013年度学科建设工作总结如下：
一、工作总结 
（一）学科建设规划合理、目标明确
按照乐山师范学院十二五事业发展规划纲要，根据我院的学科建设“十二五规划”管理工作，严格执行相关规章制度，严格执行了《关于体育学院党政领导分工的决定》《学科建设负责人工作职责》、《学科建设经费使用办法》等相关规章制度，确保了学科建设工作有条不紊地开展，并在2013年度取得一定的成效。
（二）调整学科建设方向 
为了进一步拓展研究领域，凝练学科方向，在以往以学术硕士点建设调整为专业硕士点目标，以学科带头人为核心，以科研课题研究为纽带，整合利用现有的教授、硕士师资队伍的基础上，将体育学调整为：1、体育教学；2、社会体育指导；3、体育赛事策划方向三个研究方向。并确立了学科方向负责人，李朝晖、胡军、朱建伟。体育学学科人员梯队：方向1学科带头人李朝辉，成员：关北光、王亚慧、张梅、关玲香、何叶。方向2学科带头人胡军，成员：王志刚、陈晓东、鲁涛、黄河、朱霖。方向3学科带头人朱建伟，成员：李刚、邓昌良、朱臣廷。实现了“每一个学科方向有固定教授2-3人，新增教授1人”的年度建设目标。
（三）加强学科人才梯队建设  
打破常规，优化组合，至2013年年底，加大力度进行学科队伍建设，形成了一支结构合理，业务精湛，素质优良，水平较高的学术梯队。今年通过职称晋升教授一名、副教授三名，为长期稳定发展奠定了基础。通过逐步调整、整体提高形成了较为优秀的科研合作团队。积极支持鼓励编写论文、论著、参加各种学术交流、申报科研成果。 
（四）科研项目申请和争取的科研项目 
紧紧围绕学科发展方向，组织联合攻关，有目的地组织教师，拟定课题，重点攻坚，通过“前期研究”等手段，完成科研课题8项，市厅级课题4项，校级横向课题2项，校级教改课题  项。
（五）科研工作及科研成果 
 一年来，学科梯队组成员围绕省市校级科研项目开展了大量的科研工作，对照2013年科研目标任务的完成有一定的差距，共发表本学科论文34篇，目标任务为40篇；其中核心期刊10（A、B类各1篇）篇，目标任务为15篇，主编著作及教材2部。市厅级课题10项，横向课题1项，取得校外科研经费15.6万元，目标数省厅级课题5项；着力规划申报国家社科基金一项，有9人申报2013四川省教育厅哲学社会科学奖。
（六）学术交流
成功举办校企合作论坛1次；聘请校外专家讲座6次，举办校内院级讲座4次。

（七）学科基地和研究平台建设 
积极加快科研仪器、设备、实验室建设步伐，申报申请急需科研仪器设备，多次反复申报专业实验室仪器，以尽快提高科研装备水平，为科研工作顺利开展提供必要条件。通过科研课题的在研研究，积极鼓励教师到实验室工作，营造良好的科研环境与氛围，增强了整体科研团队的凝聚力 
经过多年的学科建设，本学科现拥有一定的研究条件和资源保障。在“十五”、“十一五”学科建设中，学科先后投199余万元用于改善教学、实验和研究条件，使学科的教学科研条件实现了跨越式的发展。现有的仪器设备总488多万，万元以上科研仪器设备145余台（件）。建立了设备完善的4个专业教学实验室，实验室建筑总面积近1000㎡。学校有支撑本学科的丰富的图书资料，共有藏书1余万册，电子资源10万册，阅览席,1000多个。体育学院图书室，面积100㎡，有中外文藏书近1000册，中文期刊10余种，外文期刊10余种，能满足规模培养本、专科生的需要。

正在建设中休闲活动中心和体质测试现在已基本建成，正准备投入使用。
（八）加强对外交流与合作，拓宽科研之路 
经过努力横向联合科研项目合作项目2项正在实施。与乐山市残疾人联合会、乐山市大千百汇置业有限公司开展了合作研究项目积极探索出了一条科研与企业合作的新思路、新方法。 
（九）专业硕士点准备工作 
利用已有招收硕士研究生导师资格教师的优势和指导硕士生工作的经验，积极与其他院校、科研院所结合，共同联合培养硕士研究生，联合培养硕士研究生5名。同时在教学课程方面调整也作了准备，重点学科的课程原来教学大纲上没有，现在已经开设了学选修课，将来再逐步增设相关课程，为专业硕士生的培养作准备。争取5年内实现专业硕士点的审批工作，使研究生学位点的工作走在全院的前列。 
二、存在的问题与不足 
四多四少：教学人员对、学科带头人少；单兵作战多、团队攻坚少，低水平重复多，高水平成果少，随机选题多，研究深入少。

1.学科方向调整后，整体专业支撑力度不够，基础不好。

2.学科方向凝练难度较大，难以具体确定。

3.人才引进和博士考取难度大，成效甚微。

4.高级别成果、学科团队归属感较差。

5.学科意识不够（团队）。

6.年度目标完成困难大。

总之，本学科将以学科建设和发展为核心，科研项目研究为纽带，逐步凝练学科研究方向，结合指导硕士研究生，通过承担省、市级科研项目及合作科研项目进行深入的研究，以尽快早出科研成果，提高整体科研水平和能力，使体育学院体育学学科突飞猛进。
